

瑞安市安阳街道 “微改造、精提升”提升群众的获得感



7月29日至8月7日,“塘河印象”开展2023“一起嗨啤”啤酒狂欢节活动,本次啤酒狂欢节以“筑梦云江·活力瑞安”激情盛夏活动季之精彩商圈潮流街区消费季为主题,打造瑞安市安阳街道“微改造、精提升”运营“精细”工程,为群众带来优质的团队服务和美好的品质享受。

安阳街道“塘河印象”是由东门菜市场改造提升而来,是集塘河文化交流、夜食餐饮、休闲娱乐、网红打卡等多种业态共存的经济综合体。综合体内部设有瑞安

特色文化场景区、传统特色及网红餐饮区、主题演绎区等区块,共有40几家商户入驻,汇聚了灯盏糕、麦锅贴、瘦肉丸、特色烧烤、温州冷热饮、油炸泡泡等经典美食,还有音乐酒吧、咖啡馆、购物超市、水果超市等。

近年来,安阳街道贯彻落实全省旅游业“微改造、精提升”工作,积极营造瑞安市活跃文化旅游活动氛围。本次活动现场除可品味近百种美食外,还有精彩纷呈的文艺表演、抽奖互动、游戏竞猜等活动。短短10天,现场客流量近10万人次,其中不乏周边城市乡镇宾客齐聚参与,共同来体验“狂欢”的魅力。

未来,安阳街道将不断推进“微改造、精提升”工作,以“文化活动”为抓手,深耕文化土壤、举办特色活动,打响城市文化品牌,提升群众的幸福感、安全感、获得感。

(周雅婷)

瑞安市东山街道 “微改精提”让群众乐享“家门口”的幸福



瑞安市东山街道辖区内工厂、老旧民房较多,出租房、回迁房、落地房等交叉存在,居住条件差、环境脏、公共设施不完善等问题突出。环境不佳既影响居民的居住体验和生活质量,同时也存在一定安全隐患。

为进一步改善辖区居民生活环境,街道以“微改造、精提升”为抓手,持续改善住房条件,有效提升社区环境,推动人居环境升级,呈现出干净、整洁、有序的良好形象,让群众乐享“家门口”的幸福。

街道针对街区周边的公共空间、绿化设施等“小节点”入手进行“微改造”,从运动娱乐、休闲社交设施等“小场景”为切口进行“精提升”,使居民享受到更好的居住环境。如瑞东社区对闲置浪费的土地资源采用“微创意”,将100多个脏乱差及违建点位二次利用为口袋公园、停车场等,疏解腾退空间华丽变身,老旧边角地焕然一新,持续扮靓社区治理新空间。向阳社区对主要干道安阳路进行“微改造”,在原有的基础上融合传统建筑 and 现代景观,提升两边墙绘景观,将周边空地改造为休闲玩耍场所,同时完善基础设施,打造集观赏性、互动性、文化性为一体的宜居家园。

“微改造、精提升”瞄准的是“小事、碎事、身边事”。东山街道却正是通过这一件件“好事、实事、群众事”,将脏乱差点位赋予新内涵,细细描绘出“东山新颜”。

(彭芷昱)

瑞安市潘岱街道 “微改造、精提升”激活绿色人文生态



“很久没回来了,从来没想过老家现在这么生好,藏在深山里的石拱桥能再次出现,让我回想起小时在农中上学的时候。”一位舞动于竹林间的退休阿姨看到家乡的新景,难掩激动之情。

目前,仲容社区镇滢桥的新景移步呈现。从桥上看,是小桥流水的秀气。站在桥下,是耸立于溪底山水画上的巍峨。据山里的老人介绍,自从造了新桥以后,古桥就再没人走,淹没于荒草之间。借着“微改精提”的东风,剃去杂草、净化水质,镇滢桥以焕然一新的面貌再

次映入大众眼帘,不仅召唤了离开多年的老游子、老学子们回乡看看,也吸引了不少游客慕名而来。

据了解,当地关于老农中校区修复提升及配套基础设施建设工程现已提上日程。计划通过微改修复农中建筑,传承教育研学;再现农中老茶场,打造茶文化产业园;挖掘孙诒让成立务农会的故事,发展本地农文旅新业态。这些举措意在增加经合社集体收入,促进乡村振兴。

近年来,瑞安市潘岱街道立足“都市西郊”片域型未来乡村总体定位,深入挖掘本地核心自然人文资源,擦亮“诒让故里”金名片,引领生态、生产、生活共同体的乡村发展方向。除了镇滢桥,潘岱街道精品旅游线路以点连线成面,现已辐射精改提升诒让文化街区、梧岙水库、桃花谷等多处周边本土微景观,不断激活本地绿色人文生态,继承发展乡村人文新乐章。

(陈逸)

瑞安市马屿镇 马北村“微改造、精提升”打造儿童友好家园



路面整洁了、设备精良了、绿植变多了、环境美化了……近日,瑞安市马屿镇儿童友好公园通过“微改造、精提升”实现大变样。葱葱郁郁的树林送来鸟语花香,各种各样新奇好玩的儿童设施,成为小朋友们最喜欢的游玩小公园。

马北村位于马屿镇集镇区,马北文昌公园一直是马屿镇村民休闲好去处,但儿童设施相对较少。今年,马北村以

“微改造、精提升”为抓手,以儿童友好小公园建设为载体,投资额约100万元,根据实际情况对儿童友好公园进行了品质提升改造。

在改造提升过程中,以打造儿童友好为目标,主要打造儿童树屋、二十四节气长廊、儿童研学基地种植园、沙坑娱乐区、儿童游乐区等休闲娱乐阵地,为儿童提供集“研、学、游”于一体的儿童主题公园。完善儿童之家建设,增加儿童阅读区、家长学校、儿童活动室等功能区。同时,马北村非常注重运营精细化,邀请儿童工作者担任儿童友好村居创建顾问为儿童友好村居建设出谋划策,并成立村居儿童观察团。开展亲子绘画、儿童手工、儿童议事等儿童主题活动20余场,300余人次儿童参与到活动当中,为儿童提供更为专业的优质服务。(黄乐乐)

瑞安市玉海街道 “微改精提”助力高品质步行街再添新地标



今年以来,依托忠义街历史文化街区的商圈影响力和知名度,瑞安市玉海街道紧抓省级引领型未来社区的创建机遇,通过“微改精提”,助力省高品质步行街忠义街历史文化街区再添新地标。

此次,玉海街道将忠义街非遗馆后一处占地约1400平方米的闲置场所进行改造提升,成功打造了一个新文旅产业中心。该邻里中心集忠义街历史文化街

区蝶变历史展示、百姓书屋、学校、文化礼堂、老年活动、文化沙龙、儿童手作休闲娱乐为一体,与鼓词馆、南戏演艺中心、非遗展馆以及商圈集市串联成线,形成了“研学游”三位一体的旅游观光游玩路线。

据悉,瑞安市邻里中心占地面积约2000平方米,总投资385万元,目前该工程已全面竣工结算,预计今年11月底引入第三方运营机构后正式投入使用。

4月23日下午,初迎竣工的邻里中心迎来了“首秀”,举办“庆五一·迎亚运”文艺演出,吸引了百余名游客驻足观赏。5月26日下午,在瑞安市邻里中心也举办了皮影戏手工制作、马赛克烛台制作、非遗竹编扇制作等一系列手工艺活动,吸引了数十位游客参与,并得到了旅客一致好评。

(苏士翰)

瑞安市仙降街道 “微改造、精提升”助力打造新居民友好场景



日前,瑞安市仙降街道横街村通过环境综合整治,结合“微改造、精提升”,实现人居环境焕然一新,并作为瑞安首届“5.20”新居民节的“主舞台”,成功助力此次活动的举办。

据悉,为进一步改进和创新新居民服务工作,营造城市友好氛围,让新居民融入瑞安、爱上瑞安,瑞安市专门设立“5.20”新居民节,而新居民节开幕式就落地仙降街道横街村。活动以“运营精

细”的方式,通过“瑞城新秀”新居民才艺秀、“美好瑞城新生活”市集、新居民服务成果展等活动,让游客观看文艺演出、逛市集、体验非遗技艺、了解最新政策等,打造集休闲娱乐、自我展现、问题咨询为一体的新居民友好场景。

为助力瑞安首届新居民节举办,横街村主要通过消防安全问题整改、乱点整治、节点提升和基础设施改善等一系列举措,显著提升人居环境。此次,横街村“微改造、精提升”成效在瑞安首届“5.20”新居民节上得到了集中“展示”:环境整洁了,道路平整了,绿化提升了,群众纷纷交口称赞。

作为新居民节活动举办的“主舞台”,也让更多人了解和关注到了横街村的发展,为横街村的喜人变化而欣喜。通过这次活动的机会,也增进了邻里凝聚力和向心力。

(张洵煜)